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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.39 del  1.09.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 01 del mese Settembre prima convocazione alle ore 9,00 e 
in seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano presso l’aula Consiliare del comune 
di Castelvetrano, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n. 33828 del 30.08.2021 
O.d.G:  

 
 Invito Vice Sindaco 
 Varie ed Eventuali  
 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                   Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                        Consigliere       

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Avv.   Rossana Ditta                      Consigliere 

Sig. Antonio Giancana                         Consigliere 

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 
Sig.ra Rosalia Milazzo                      Consigliere   

 Sig. Giuseppe Curiale                      Consigliere    

 
 
    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 900, dichiara aperta la 
seduta. 
Si inizia con il primo punto all’ o.d.g. che è il seguente: “ Invito Vice Sindaco” nella persona di 
Filippo Foscari. La Presidente giorni prima della convocazione era stata contattata dal  Vice 
Sindaco dove lui chiedeva di essere presente in  commissione per informare la Commissione 
di un evento che a breve ci sarà a Castelvetrano. Sempre la Presidente, insieme ai 
componenti della IV C.C.P. ringraziano il Vice Sindaco della sua presenza. 



 

 Prende la parola il Vice Sindaco Filippo Foscari che comincia a spiegare e ad illustrare tramite  
computer  con delle immagini relative al Giro di Sicilia  che si terrà il 29 settembre e che 
quest’anno una delle loro tappe sarà proprio  Selinunte Castelvetrano con partenza dal 
Parco Archeologico di Selinunte.  
Il vice sindaco riassume il percorso che faranno i ciclisti, partiranno  da dentro il Parco 
Archeologico di Selinunte, percorreranno tutta la statale 115,Porta Garibaldi per poi 
proseguire direzione Mondello. 
I consiglieri Caldarera e Giancana entrano alle ore 9,15. 
Il vice Sindaco continua dicendo che lui insieme al Sindaco sono stati presenti ad una 
riunione tenutasi a Catania proprio per avere delle linee guida per questo evento sportivo. 
Ora chiede ai componenti se hanno delle idee su come poter dare un aspetto decoroso al 
passaggio di questi ciclisti con degli sponsor  pubblicitari da parte dei commercianti dei 
negozi di Castelvetrano o con dei striscioni, per dare risalto al nostro territorio.   
Prende la parola il consigliere Stuppia che riferisce per far conoscere le nostre bellezze 
artistiche a parer suo sarebbe bello accompagnarli in un giro turistico il giorno prima 
dell’evento 
Interviene il consigliere Campagna che  chiede al vice Sindaco come  l’ Amministrazione 
Comunale si sta muovendo in tal proposito,che  come componenti della IV C.C.P.  non 
possono intervenire in quanto le procedure e le scelte spettano e sono in capo 
esclusivamente dell’ Amministrazione Comunale.  
 I Consiglieri Ditta e maltese concordano in pieno con il consigliere Campagna. 
Il consigliere Stuppia riferisce ai componenti che un minimo di sforzo  si deve fare per fa si 
che questo evento sia anche da spunto per far conoscere le bellezze artistiche del territorio. 
La consigliera Ditta esce alle ore 9,35. 
Il consigliere Caldarera concorda  con i componenti della C.C.P.   ed è  disponibile a lavorare 
qualora la IV C.C.P. sia d’accordo. 
La presidente avendo ascoltato tutti i componenti che sono a maggioranza d’accordo che 
non è competenza della IV C.C.P. e rimette all’ Amministrazione Comunale tale compito, 
tuttavia riferisce che nel caso in cui qualche componente faccia richiesta di voler portare un 
eventuale progettualità o idea lo stresso vice sindaco sarà convocato in commissione per 
approfondimenti. 
Si passa al 2° punto all’o.d.g. “ Varie ed Eventuali. 
 Il consigliere Stuppia  prende la parola dicendo che in un programma  televisivo Il NATIONAL 
GEOGRAFIC programma che si occupa di far conoscere le bellezze artistiche delle varie città   
e  uno di programmi è stato dedicato alle bellezze della provincia di Trapani, la cosa più 
mortificante è stata , che in tutto il programma non  ci sono state immagini relative alla 
nostra Selinute e al Parco Archeologico e chiede al vice sindaco una risposta in merito. 
Si chiede ancora  al vice sindaco il perché  tanti bandi non sono  usciti vedasi il bando per 
l’assegnazione dei locali alla Banda Mangiaracina. Il vice Sindaco risponde che si 
documenterà al tal proposito. 
Il consigliere Campagna chiede al Vice Sindaco a che punto sono i bandi per l’assegnazione 
degli impianti Sportivi inoltre chiede notizie in merito alla funzionalità del Campo Sportivo 
Paolo Marino. 
Il Vice Sindaco riferisce che la commissione di vigilanza di pubblico spettacolo non ha reso 
agibile il campo sportivo Paolo Marino in quanto i supporti delle recinsioni metalliche del 
tutt’angolo di gara messi a sostegno devono essere  messi in sicurezza e quindi la nostra 
squadra locale dovrà giocare altrove. Poi per  quanto riguarda il campo sportivo Franco 
Lombardo,l’ A.C. cercherà di riproporlo alle Associazioni Sportive ad un prezzo più 
agevolato. 
Un altro punto che i componenti della IV C.C.P. vogliono approfondire è conoscere i criteri di 
come   è stata approvata una manifestazione di interesse per la realizzazione di 2 spettacoli 



 

di prosa e di letteratura classica di autori moderni da tenersi entro il mese di Settembre in un 
comune in dissesto. 
La presidente  insieme ai componenti ringraziano il vice sindaco per la sua presenza e per 
averci informati dell’ evento sportivo che partirà a breve..   
 
 
 Non essendo all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,30 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


